

重走千年古官石道状元坡 500余人访古迹赏美景品美食

本报讯 (记者 黄俊涛 傅雅兰 黄奕群 通讯员 洪雅琼 文/图) 25日在南安市向阳乡五台乐山,来自泉州各地的500多名游客齐聚一堂,参加2022年“康养福地·云上向阳”向阳乡文化旅游节暨千年古官石道状元坡集福活动。南安市领导陈巧英、陈江虹参加活动。

当天上午,随着礼炮一响,长达5公里的徒步运动开始了。徒步活动起点设在五台下庵,途经神泉、千里状元坡、仙脚印、平步青云、观日台、古驿站、藏宝图、千年古官道、神池、连理枝、八德水、卧云桥,终点为五台上庵。

一路上,大家边走边拍照,玩得不亦乐乎。每到一个景点,游客们以合影的方式进行打卡,并前往补给站兑换“五台考古图册”的盖章印,到达终点并集满8个及以上印



参加活动的游客开始热身。

章,即可参与抽奖。
今年读初二年级的林嘉裕与同学

年就要读初三年了,参加这次活动,也是为了给自己加油鼓劲!”林嘉裕说。

来自永春户外运动协会的李春天也达到了终点。“这里的空气还是一如既往的清新,景色也越来越迷人。明年向阳如果再举办活动,我还会组织大家一起来参加。”李春天说。

在五台乐山昭惠祖庙,这里设立了绿茶品鉴站及茶艺区、乡村振兴成果摄影展、“一村一品”农产品展销区、“向阳乡宴”乡村家宴。游客走完全程后,还能一饱口福,品尝向阳的特产佳肴。

当天,向阳乡还举行了2022年南安市向阳乡文化旅游节开幕仪式。

向阳乡党委书记黄秋燕介绍,此次活动内容丰富,打响了向阳乡五台千年古官石道状元坡的名片,提升向阳昭惠文化影响力,推动向阳乡文化旅游产业发展,助力山区乡村振兴建设。

诗山山二村开展党建趣味活动

本报讯 (记者 黄睿超) 25日上午,诗山镇党委、山二村党支部开展“党建引领聚民心 邻里融合庆五一”主题趣味活动。

当天,位于富贵世家小区的活动现场热闹非凡。现场设置了灯谜互动区和党建元素手工制作区。“军民合撑一阳伞(历史名字)”“两袖清风(体育项目)”等灯谜趣味十足,也让活动参与者学到了不少知识。而在一旁的手工制作区,家长和孩子们同样玩得不亦乐乎。

“以前很少和孩子参加活动,如今在小区楼下就能参加亲子互动游戏,孩子之间、邻里之间互动也多了,为生活增添了不少乐趣。”正在和孩子制作手工剪纸的叶先生笑着告诉记者。

举办党建趣味活动是山二村建设“党建+”邻里中心,构建多元服务体系的缩影。接下来,山二村还将定期举办各类活动,包括亲子阅读、老人健步走等,丰富辖区居民业余生活,增进邻里之间的互动性,提升小区治理水平。

据悉,为充分发挥党建引领作用,进一步促进邻里融合,山二村通过打造“邻里品牌”,着力打造共建共治共享的基层治理新格局。公益图书室、邻里活动、邻里福利卡、议事协商活动、志愿服务活动……一项项举措,切实把“党建+”邻里中心建成近距离联系服务凝聚党员群众的主载体。

近日,山二村联合辖区内商家,共同推出了“邻里福利卡”,并发放给群众。此外,在提升小区治理水平的探索中,山二村将富贵世家小区原有议事亭融入“党建+”邻里中心建设中,打造“邻里议事亭”,定期开展议事协商活动,协调解决小区事务,着力打通服务群众“最后一米”。

□关注第21个全国“安全生产月”

南安开展安全生产法知识竞赛

本报讯 (记者 陈江涛) 24日上午,南安市“能源工贸杯”安全生产法知识竞赛决赛在市融媒体中心举行。市政府党组成员、四级调研员陈巧英参加活动。

活动由南安市安全生产管理委员会办公室主办,南安市应急管理局、南安市融媒体中心、南安市能源工贸投资发展集团有限公司承办。

经过前期线上比拼,康美镇、洪濑镇、经济开发区、省新镇、石井镇、柳城街道、东田镇、官桥镇、水头镇、霞美镇、码头镇、美林街道共12支代表队进入决赛,每支代表队派出3名队员参赛。

决赛分两轮进行,第一轮为对抗局,12支代表队通过抽签方式确定参赛顺序,分上下半场进行对抗;

第二轮为决胜局,第一轮上半场前三名和下半场前三名同台竞争。决赛采取现场竞答模式,并按最终积分排名情况决出一、二、三等奖。

经过多轮激烈比拼,康美镇代表队获得一等奖,东田镇代表队、洪濑镇代表队获得二等奖,省新镇代表队、美林街道代表队、柳城街道代表队获得三等奖,省新镇政府获得优秀组织奖。

南安市石井镇蔡仔山废弃矿山综合治理工程 开展有限空间事故应急救援演练

本报讯 (记者 陈亮亮 李想 通讯员 陈倩琳 文/图) “一名作业人员在地笼内执行检修作业时突发昏迷,未能明确密闭的地笼内部是否有进行气体检测,地笼内部具体情况不明,不敢贸然进入,情况紧急,急需救援!”24日上午,南安市石井镇蔡仔山废弃矿山综合治理工程有限空间事故应急救援演练在项目现场举行,一段急促的汇报声拉开了紧张“救援”的序幕。

按照预设,演练模拟一名作业人员在沙石传送带的地笼内检修作业时,由于未先行检测气体便进行违章作业,导致昏迷的紧急情况。工作人员巡查时发现情况,立即通过对讲机向调度室发出呼救信息。

收到信息后,项目组立即启动应急预案,成立现场应急救援指挥部,通讯联络组通知各救援小组集结出发。抢险救援组、安全警戒疏散组、医疗救护组、物资供应组、抢险组等小组立即带上救援物资赶往现场,在对



地笼内气体检测,并判定符合安全标准后,救援人员佩戴劳保防护用具,呼吸器等装备开展救援。随后,救援人员将伤者转移到空气新鲜处,后经现场医疗处置后,由救护车送往就近医院进行进一步治疗。

整个演练过程紧张有序、有条不紊,各抢险应急小组和专业救援力量反应较迅速,配合默契、分工明确,圆满地完成了各项演练任务。“蔡仔山项目

机制砂石骨料厂在生产过程中,由于在有限空间中作业,容易造成人员中毒或缺氧等事故的发生。为此,我们组织开展了本次应急救援演练。”石井蔡仔山废弃矿山综合治理工程项目经理陈志辉表示,此次演练,进一步增强了项目应对突发事件的综合管理及应急救援能力,切实提升了施工现场作业安全管理水准,进一步增强了现场人员的安全管理意识。

曾获评“全国劳动模范”坚持七年为老人跑腿办证 103岁的“大好人”走了 村民自发为他送行

■本报记者 赖香珠
实习生 陈红
通讯员 苏雅如

24日10时许,在仑苍镇仑苍村古村自然村,一位百岁老人的出殡仪式正在举行。在送行队伍中,除了亲属之外,还有不少村民自发前来送行。

村民送行的这位老人,就是103岁的吴基扬。老人生前做了什么事?为何村民自发为他送行?当天,记者来到现场,了解老人的生前事迹。

曾获评“全国劳动模范”
进京参加20周年国庆观礼活动

“我们怀着无比沉痛的心情相聚在这里,共同送别咱村的‘全国劳动模范’,村民心心念念的‘大好人’、老党员吴基扬老同志……”24日上午,吴基扬告别仪式在仑苍村举行,灵堂内挤满了前来吊唁的亲朋好友。

在低沉回荡的哀乐中,老人的灵柩静卧花丛中。

“在我眼里,他是一位很厉害的父亲,13岁就当打铁学徒,之后到同安铁

器社做工人,1954年还参加过福建第一条铁路——鹰厦铁路的建设,1958年就加入了中国共产党。”吴基扬儿子吴顺安将老人的生平娓娓道来。

1964年,被调用到三明清流县通用机械厂的吴基扬,担任车间主任仓管员。在厂里,他带头促生产,热心厂里的大小事,多次获劳模荣誉。热爱劳动的他,还总结了20字信条督促自己——勤劳奋战、勇于思考、正气人和、实事求是、克己奉公。

工作上勤劳肯干,生活中更是乐于助人。1968年,吴基扬所在的清流通用机械厂遭遇大水,他在危急情况下奋力抢救物资并救了一个孩子。

1969年,因表现突出,吴基扬被评为“全国劳动模范”,并成为进京代表,参加中华人民共和国成立20周年庆典观礼活动,从没出过远门的他,兴奋得一夜没合眼。

为村民跑腿办理老年证
7年多办了近千张

“吴基扬老同志不仅是‘全国劳动模范’,还是我们村里的‘大好人’,直

到去年,我们自然村的重阳节福利,都是他到村里领回来发给大家的。”当天,仑苍村和声老人协会会长吴信纯特地从泉州赶来,送老人最后一程。

说起吴基扬,吴信纯不禁竖起了大拇指。他告诉记者,在仑苍村说起吴基扬,60岁以上的老人不仅基本都认识,而且都知道他有着一副热心肠,因为他们的老年证几乎都是吴基扬帮忙办理的。

从2010年开始,吴基扬就成了18路公交车的常客。每次帮村民办理老年证,他都会步行一两公里来到仑苍转盘公交站,搭乘18路公交车到南安市老龄办。为了记清村民的姓名、身份证号码、地址等信息,他的裤兜里总是带着便笺和笔。

虽然车程来回要一个小时,但吴基扬总是不厌其烦,办完证后也不着急回家,而是先将办好的老人证和公交卡“送货上门”。

“当年我退休回家,正愁不知哪里办理老年证,吴基扬知道后,就跟我说,‘走!我来,我带你去’,便亲自带我坐公交车到市区办理。”回忆起20年前的办证过程,80岁的吴阿伯仍历历在目。

“在父亲看来,他既识字,又熟悉老年证的办理流程,由他代办,可以让老年朋友省心不少。”吴顺安介绍,除了本村村民,连隔壁村、隔壁镇的村民,父亲都会一一帮忙。2013年重阳节,在仑苍村老年大会上,吴基扬被村民一致评为村里的“大好人”。

为村民跑腿代办老年证这件事,吴基扬坚持到了98岁,7年来无偿为村民更换办理了近千张老人证以及公交寿星卡。“我也问过爷爷,为什么这么大年纪了,还要做这么多,他总说‘作为一名共产党员,就要全心全意为人民服务’。孙女吴静茹告诉记者,去年,爷爷还将一枚建党100周年纪念徽章赠予了她。”这是特别珍贵的礼物,我一定不辜负爷爷的期望。”62年党龄、“全国劳动模范”、泉州“2017年度十佳阳光老人”、村里的“大好人”……这些荣誉,见证了一位共产党员矢志不渝、老而弥坚的执着信念和高尚情怀。

当天10时左右,载着吴基扬老人遗体的灵车缓缓驶出村口,多位村民闻讯赶来送行,送这位“大好人”最后一程,而村口的18路公交车,再也等不到这位常客了。

南安举办第五届“同心杯”篮球赛

本报讯 (记者 朱晓西) 23日晚,南安市统一战线第五届“同心杯”篮球赛在南安市国家篮球训练基地开幕。市委常委、统战部部长蔡清安为比赛开球,市领导吴跃达、黄春艺参加活动。

比赛将持续到7月7日,第一阶段采用分组循环赛,第二阶段采用交叉淘汰赛,共有8支队伍近百名运动员参赛。

据悉,举办本次比赛旨在纪念中国共产党统一战线政策提出100周年,充分激励和动员全市统一战线立足本职岗位作贡献,比学赶超服务南安高质量发展。

南安举行“6·26”国际禁毒日宣传活动

本报讯 (记者 王丽清 黄奕群 通讯员 丁亚玲) 26日,南安市禁毒委员会在罗东镇举行“6·26”国际禁毒日禁毒宣传系列活动。市领导吴振强、张汉沂参加活动。

启动仪式上,南安市禁毒办和泉州市司法强戒所签订共建协议。活动宣布成立了南安市禁毒心理咨询服务队,并为优秀禁毒社工颁发证书,为优秀工作站颁发奖牌。学生代表和参加活动的全体人员一起进行禁毒宣誓。随后,各单位还带来了精彩的表演。

启动仪式结束后,现场所有一起参观了禁毒宣传展板、各类毒品模型展示等,志愿者为群众发放禁毒宣传单。同时,活动还举办了套礼品圈游戏、大转盘抽奖、禁毒飞行棋等禁毒知识游园活动。

此外,活动开始前,主办方还组织人员参观了罗东镇社区戒毒社区康复管理工作站。

柳城两个小区党支部正式揭牌

本报讯 (记者 赖香珠 实习生 陈红 通讯员 李燕婷) 24日,柳城街道山水花园城、罗马家园两个小区党支部正式揭牌。

山水花园城小区党支部就建在小区业委会,阵地内设有党员会议室、党群议事厅和宣传展示墙等。“成立小区党支部,旨在发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,充分推动新型和谐住宅小区创建。”小区党支部书记鄞志栋表示,接下来,党支部也将团结小区党员干部,共同构建和谐小区。

他告诉记者,目前小区还成立了山水图书室筹备工作组,党支部也将协同小区业主、业委会、物业公司,推进书香小区建设。

“罗马家园党支部也将充分发挥先锋模范作用,让更多的党员和群众加入小区治理中来,为小区建设出力,让居民有事就能找到党组织,切实感受到‘家’就在身边。”新当选的罗马家园党支部书记黄世水说。

自从2018年,南安市首个市区住宅小区党支部——四季家园党支部成立以来,金街社区已经成立了7个党支部。“这些小区党支部的成立,让小区党员有了自己的‘新家’,居民有了主心骨。”金街社区党委书记黄婉玲介绍。

新闻集锦

◆ 25日,眉山乡安办、道安办、综治办、司法所、眉山派出所、眉山乡卫生院等多部门在眉山乡“党建+”邻里中心联合开展安全生产月宣传咨询日活动。(通讯员 石倩雯 记者 赖香珠)

◆ 22日—25日,丰州镇政府组织丰州城管中队、市政公司深入中心镇区,集中开展占道经营专项整治。(通讯员 陈海波 记者 赖香珠)

◆ 24日,南安市供销社联合官桥镇人民政府举行南安市供销系统消防安全应急救援演练。(记者 庄树鸿 通讯员 黄种酷)

◆ 近期,丰州镇政府开展重点项目清障拔钉工作,加快扫尾攻坚,西华洋滞洪片区(南安段)改造项目涉及需迁移坟墓300余座,现已完成85%的坟墓迁移工作。(通讯员 王晶 记者 赖香珠)

◆ 近日,南安市供销社联合美林供销社到市儿童福利院开展“弘扬雷锋精神 深化文明实践”的主题活动。(记者 庄树鸿 通讯员 黄种酷)

告别单身 选择合盛

福建泉州市合盛婚姻服务有限公司本着诚实守信的原则,尽心尽力为每个未婚青年、离异、丧偶者搭建婚介平台。我们会根据您的年龄、性格、学历、职业等选择自己的求偶方式,让更多优秀单身人士有缘千里来相会,寻美丽爱情,享幸福人生。

针对闽南未婚适龄青年男多女少的普遍现象,可为本地男青年牵线有意来闽的外地女青年。公司协助迁户口、办结婚证!

幸福热线(微信号):13959904887。非诚勿扰!